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Evaluarea şi conservarea efectivelor de vidră (Lutra lutra L.): un 
studiu de caz în aria naturală protejată ”Moldova superioară”
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Abstract. According to the international legislation, the otter is a protected species. 
The main purpose of this paper is the analysis of the otter population in a protect-
ed area from north of Romania, the estimation of populations and the quantifi-
cation of existent and potential threats, together with conservation measures.
The research was conducted in the natural area ”Superior Moldova” (north 
of Romanian Eastern Carpathians), between Câmpulung Moldovenesc and 
Breaza localities, in March and June 2014. To assess the otter population, 
the track analysis and registration methods were used. Both of the Moldova 
river banks were checked up and in certain parts, and the presence of the 
otter was recorded. The den places were registered with GPS coordinates. 
There were identified three zones where the otters lived within an area of 
5-7 km, with a nucleus of intense activity of 2-4 km. The presence of 2-3 
otter families, respectively 2-3 adults and 4-6 youngsters was confirmed. 
These results corespond to a density of about 0.6 individuals/km2 or 1.6 
individuals reported to approximately 10 km water course length. The 
data collected are comparable to that obtained in other areas in Romania.
We conclude that the monitoring can be done by track analysis/registration 
method or by direct observation if the conditions allow it. For the otter popula-
tion conservation, an important step is the human being awareness, the check-
ing of the aquaculture farm owners and the strict application of the legislation.
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Introducere 

Vidra eurasiatică (Lutra lutra, Linnaeus1758) 
denumită şi lutră sau câine de râu este o specie 
carnivoră protejată care face parte din familia 

Mustelidae ce habitează în ecosistemele de 
luncă, zăvoaie, pe lângă apele dulci curgătoare 
şi stătătoare. Specia prezintă o largă răspândire, 
putând fi  întâlnită din zonele vestice şi nor-
dice de coastă ale Europei (Franţa, Spania, Pe-
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ninsula Scandinavă) până în zonele de coasă 
estice ale Asiei (Kamchatka, Vietnam, Sri 
Lanka, Tailanda), urcând până în cele alpine 
din Himalaya (Mason şi Macdonald 1986). 
Afl ându-se în vârful lanţurilor trofi ce, struc-
tura şi mărimea populaţiilor acestor mamifere 
sunt indicatoare ale calităţii habitatelor din 
punct de vedere al relaţiilor inter- şi intraspe-
cifi ce dintre componentele ecosistemelor natu-
rale. Practic, vidra nu are duşmani naturali în 
ecosistemele riverane, singurul său duşman 
fi ind omul. Alături de urs, lup, râs şi pisică 
sălbatică, vidra este înregistrată pe lista roşie a 
speciilor strict protejate ca urmare a declinului 
populaţiei acestei specii în Europa şi în Asia, 
datorită diminuării accentuate a efectivelor şi 
restrângerii arealului. Declararea acesteia drept 
specie strict protejată s-a consemnat prin inter-
mediul legislaţiei internaţionale şi al diferitelor 
convenţii precum Anexa I a CITES, Anexa II a 
Convenţiei de la Berna, anexele II şi IV ale Di-
rectivei Habitate şi Directivei Specii ale Uni-
unii Europene. Apare şi în Anexa IV a OUG 
nr. 57/2007, care prevede protecţia strictă şi 
interzice capturarea, uciderea şi perturbarea 
acestora. Ţările Uniunii Europene trebuie să 
armonizeze legislaţia proprie în concordanţă 
cu Directiva Consiliului Europei 92/43/EEC, 
privind Conservarea Habitatelor Naturale şi a 
Faunei şi Florei Sălbatice (Directiva Habitate). 
Totuşi, în baza art. 16 al Directivei Habitate, 
ţările membre pot face derogări de la preve-
derile directivei, în anumite condiţii speciale. 
În România nu au existat derogări pentru ca-
zul vidrei, interesul cinegetic pentru această 
specie fi ind minim. Conform informaţiilor 
publicate de IUCN în 2014, în prezent, vidra 
este inclusă în categoria speciilor ”vulnera-
bile” (VU) respectiv categoria speciilor ”mai 
puţin ameninţate” (NT), conform informaţiilor 
publicate de IUCN în 2014 (Ruiz-Olmo et al. 
2014).
 Densitatea populaţiilor de vidre înregistrează 
o variaţie importantă de la o zonă la alta, 
conform semnalărilor ofi ciale ale diferitelor 
organizaţii implicate în protecţia şi conserva-

rea naturii (HELCOM, International Otter Sur-
vival Fund, IUCN). În a doua jumătate a seco-
lului 20, efectivul a scăzut dramatic în multe 
ţări din Europa, situaţie care s-a îmbunătăţit 
ulterior ca urmare a măsurilor aplicate pen-
tru ameliorarea calităţii mediului riveran şi a 
zonelor umede (Conroy şi Chanin 2001). Da-
tele existente arată că în zona Mării Baltice, 
populaţia de vidre este stabilă fi ind estimată la 
2500 de exemplare (HELCOM, 2013), în timp 
ce în Irlanda, Anglia, Scoţia, Ţara Galilor, 
populaţiile de vidră au crescut semnifi cativ în 
perioada 1994 - 2001, fi ind semnalate în toa-
te punctele de monitorizare (Chanin 2003). În 
Polonia vidra a fost reintrodusă în anii 1993-
1994, în principal pe Vistula şi pe afl uenţii 
săi cu reuşită deplină (Romanowski 2006). 
La graniţa dintre Belgia şi Luxemburg au fost 
luate măsuri de ameliorare a mediului riveran, 
pentru a reface din punct de vedere ecologic 
coridoarele de deplasare a vidrelor şi pentru a 
facilita revenirea vidrelor dinspre zonele de trai 
din Franţa şi Germania (Schmidt et al. 2012). 
În ţările central europene (Austria, Cehia, Slo-
vacia, Germania, Ungaria) populaţiile de vidre 
sunt monitorizate în permanenţă şi nu există 
ameninţări imediate (Dulfer et al. 1998). 
 În România, prezenţa vidrei a fost semnalată 
în toate regiunile ţării, în principal de-a lun-
gul râurilor mari şi a afl uenţilor acestora, din 
Delta Dunării până în zona montană (Botna-
riuc şi Tatole 2005). După Weber (Macdonald 
şi Mason 1994, p. 19), numărul de indivizi a 
scăzut de la 2050 de exemplare în anul 1950 la 
1550 exemplare în 1991, în timp ce Georgescu 
(1994), care arată că vidra poate fi  întâlnită pe 
tot teritoriul Românei, de la zona de coastă a 
Mării Negre până la circa 1700 m, prezintă o 
diminuare a populaţiei de la 2200 exemplare 
în anul 1980 la 920 de indivizi în anul 1993. 
Alte valori se regăsesc la Ionescu şi Ionescu 
(1994), care semnalează o descreştere de la 
cca. 3200 de vidre în anul 1955 la cca. 1700 
în anul 1994. În 2005 numărul de vidre estimat 
era de circa 3000 de exemplare (Botnariuc şi 
Tatole 2005). 
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 Aceste valori nu au mai fost actualizate în 
România, aşa încât unele din rapoartele din 
ultimii ani care au vizat arii protejate Natura 
2000 au preluat din informaţiile prezentate 
anterior. Pentru diferite arii protejate Natura 
2000 (Complexul AP Crişuri, Râul Gilort, 
Parcul Natural Putna Vrancea, siturile Natura 
2000 din Lunca Siretului Inferior), în planu-
rile de management se evidenţiază necesitatea 
protejării vidrei şi a măsurilor necesare. Un 
aspect important ce trebuie menţionat este fap-
tul că, în cazul vidrei, nu există o metodologie 
de evaluare impusă sau recomandată la nivel 
naţional, motiv pentru care nu există date sta-
tistice centralizate cu privire la dinamica aces-
tei specii în diferitele regiuni ale ţării. 
 Lucrarea de faţă prezintă un studiu de caz cu 
privire la starea populaţiei de vidră (Lutra lutra 
L.) în aria protejată „Moldova superioară” ce se 
concentrează asupra evaluării efectivelor şi a 
stabilirii ameninţărilor existente/potenţiale. De 
asemenea, sunt discutate şi o serie de măsuri 
de monitorizare/conservare.

Material şi metodă

Scurtă privire asupra metodelor de evaluare

Vidrele au activitatea legată strict de mediul ac-
vatic, iar identifi carea numărului de exemplare 
este oarecum mai uşor de realizat, urmărind 
cursul apelor şi identifi când urme, lăsături şi 
traseele purtate care sunt inconfundabile. Spe-
cia este fi delă locului de trai, o familie de vidre 
controlând o anumită lungime de curs de apă 
care îi oferă sufi cientă hrană. 
 Metodele de evaluare a efectivului de vidre 
dintr-o anumită zonă de cercetare au la bază 
observaţiile directe şi analiza urmelor, 
între cele două metode existând o corelaţie 
foarte bună (Ruiz-Olmo et al. 2001). Aceste 
metode de estimare a numărului de indivizi sunt 
practicate în toate ţările europene, ţinându-se 
cont de particularităţile climatice şi orografi ce 
locale (García-Díaz et al. 2010). Acurateţea 

metodelor utilizate depinde şi de scopul fi nal al 
cercetărilor, pentru cazul repopulării zonelor în 
care vidra a dispărut, impunându-se monitori-
zarea exemplarelor eliberate prin radiolocaţie 
(Risto şi Ulla 2007). În cazul monitorizării 
unei populaţii existente, observaţiile directe şi 
analiza urmelor sunt sufi ciente.
 În general, este de preferat ca estimarea 
mărimii populaţiilor de specii carnivore prote-
jate (MMP 2011) să se realizeze la sfârşitul ier-
nii sau la începutul primăverii, atunci cand se 
consideră că s-au încheiat mortalităţile cauzate 
de factorii extremi ai sezonului rece. În acest 
fel, se estimează mărimea minimă a populaţiei 
speciei respective evitându-se supraevaluarea. 
 Metoda observaţiei directe se poate aplica 
prin staţionarea în puncte de observaţie uti-
lizând binocluri, telescoape sau alte instumente 
optice necesare identifi cării speciei şi indi-
vizilor. Se poate utiliza şi aparatură care face 
posibilă fotografi erea şi/sau fi lmarea indivizi-
lor în puncte prestabilite, pe timp de noapte, 
prin autodeclanşare.
 Metoda înregistrării şi măsurării urme-
lor se aplică la sfârşitul iernii sau începutul 
primăverii. Acestă acţiune are rezultate bune 
dacă se execută cu seriozitate, şi oferă o bună 
imagine a efectivelor ”matcă”.
 Raportarea densităţii populaţiilor de vidră se 
poate exprima prin (Chanin 2003): numărul de 
indivizi raportat la număr de kilometri lungime 
curs de apă (în studiile efectuate de-a lungul 
apelor curgătoare) sau numărul de indivizi la 
suprafaţa dată în km2 (în analizele ce includ 
regiuni mlăştinoase sau zone umede întinse).

Localizarea cercetărilor

Observaţiile s-au desfăşurat de-a lungul albiei 
cursului superior al râului Moldova, din zona 
oraşului Câmpulung Moldovenesc până în 
comuna Breaza, satul Breaza de Sus (delimi-
tare prin conturul galben din fi gura 2). 
 Aria naturală protejată ”Moldova superioară” 
prezintă câteva particularităţi de care s-a ţinut 
cont pentru studiul de caz. Astfel, situl studiat 
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se întinde în lungul cursului superior al râului 
Moldova din comuna Breaza până în oraşul 
Câmpulung Moldovenesc, fi ind foarte îngust, 
cu lăţimea variind de la zeci la câteva sute de 
metri. Zona este puternic antropizată, satele, 
cătunele şi casele mai mult sau mai puţin izo-
late fi ind răspândite de-a lungul râului. Terito-
riul a fost şi este puternic afectat de activita-
tea de minerit, de exploatările forestiere şi de 
activităţile de creştere a animalelor domestice.

Colectarea şi analiza datelor

Metodologia de cercetare a cuprins două etape: 
una de documentare şi cea de teren. Faza de 
documentare cu privire la zona afl ată în studiu 
a avut loc la autorităţile responsabile cu gestiu-
nea şi verifi carea gestiunii populaţiilor de ani-
male/vânat din zona analizată: Direcţia Silvică 
Suceava, Asociaţia Judeţeană a Vânătorilor 
şi Pescarilor Sportivi Suceava, Agenţia de 
Protecţia Mediului Suceava, Ocolul Silvic 
Breaza, Ocolul Silvic Pojorâta, Primăria co-
munei Breaza. În toate cazurile au fost studiate 
documentaţiile ofi ciale cu privire la lucrările 
de evaluare a vânatului, fi şele fondurilor ci-
negetice, rapoartele cu privire la pagube sau 
alte documente puse la dispoziţie de instituţiile 
enumerate mai sus. Nu au fost identifi cate date 
ofi ciale despre vidră înregistrate după anul 
1995.
 Etapa de teren a constat în parcurgerea albiei 
râului Moldova, pe ambele maluri, cu identi-
fi carea porţiunilor de râu frecventate de vidră 
şi înregistrarea zonelor cu vizuini. Terenul a 
fost parcurs în două etape. În data de 13 martie 
2014 a fost parcursă albia râului Moldova de 
la Breaza de Sus până aproape de comuna Po-
jorâta împreună cu un reprezentant al AJVPS 
Suceava, un reprezentant al APM Suceava şi 
un masterand de la Facultatea de Silvicultură 
Suceava. Cu această ocazie s-au identifi cat 
urme de vidre, lăsături şi alte urme specifi ce de 
activitate intensă a acestei specii. De aseme-
nea, s-au identifi cat zonele din maluri în care 
există vizuini şi au fost înregistrate coordona-

tele GPS. 
 În data de 28-29 iunie 2014 a fost realizată a 
doua deplasare în teren pentru o nouă parcur-
gere pe itinerar a sitului propriu-zis.
 În plus, la fi ecare deplasare, s-a discutat liber 
cu localnicii care au fost întâlniţi pe teren cu 
privire la existenţa vidrei.

Rezultate

În urma observaţiilor de teren au fost iden-
tifi cate urme propriu-zise (tipar sau pârtie), 
lăsături, „jeleuri” sau resturi nedigerate în care 
se disting oasele de peşte şi de batracieni (fi -
gura 1). Deoarece activitatea vidrelor este pre-
ponderent nocturnă nu s-au putut fotografi a/în-
registra imagini cu exemplare de vidră. 
 Deplasările din teren, în lungul albiei, dins-
pre amonte spre aval, au condus la identifi -
carea a trei zone în care activitatea vidrelor 
este evidentă (fi gura 2). În fi ecare zonă, ur-
mele activităţii vidrelor au fost semnalate pe o 
lungime de circa 5-7 km de râu, cu un nucleu 
de activitate mai intensă de 2-4 km. Vizuinile 
identifi cate (cf. coordonatelor GPS) sunt pre-
zentate în tabelul 1. 
 La nivelul lunii iulie 2014, pentru zona 
investigată se estimează existenţa unui număr 
de circa 2-3 adulţi şi 4-6 juvenili. Suprafaţa 
luată în calcul este de circa 30 km lungime 
şi circa 0,3 km lăţime, adică aproximativ 9,0 
km2, iar dacă luăm în calcul prezenţa medie a 
6 vidre, va rezulta o densitate de 0,6 indivizi/
km2, sau 1,6 indivizi la circa 10 km lungime 
curs de apă.

Discuţie 

Zonare şi efective

Studiul indică faptul că între Breaza de Sus şi 
Fundul Moldovei există cel puţin trei zone cu o 
concentraţie ridicată a urmelor, probabil zone 
în care femelele fată. Între aceste zone mas-
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(1) Resturi nedigerate pe o aglomerare de crengi (2) Lăsături pe o proieminenţă stâncoasă

(3) Lăsături pe o piatră (4) Urmă tipar de cca. 5 cm

(5) Urme tipar vechi de 2-3 zile (6) Urme tipar de diferite dimensiuni în zona  
      unei vizuini

(7) Fecale cu oase de peşte 
(8) Urme pârtie proaspete  (câteva ore)

Urme şi vizuini de vidră. Imaginile 1-10 au fost realizate în luna martie 2014, iar restul în luna iunie 
2014

Figura 1
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(continuare)Figura 1

(10) Vizuini sub maluri frecventate intens(9) Vizuini sub stânci frecventate intens

(12) Urmă ”pârtie” de vidră(11) Lăsături pe o proieminenţă stâncoasă

(13) Urme de vidră (cca. 4 cm) (14) Urme de vidră (cca. 5 cm)
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culii circulă, aceştia având un comportament 
eratic caracteristic. Între cele trei zone puter-
nic frecventate de vidre există porţiuni în care 
sunt semnalate urme, dar cu o frecvenţă mult 
mai redusă, ceea ce confi rmă comportamentul 
de ”vagabondaj” al speciei şi al masculilor în 
primul rând. Trebuie avut în vedere că vizui-
nile frecventate de vidre au fost identifi cate în 
perioada martie 2014, iar în luna iunie 2014, 
două dintre acestea, respectiv V1 şi V4, erau 

mai puţin ”purtate”. Motivaţia poate fi  dată fi e 
de faptul că puii au crescut şi au părăsit bâr-
loagele, fi e că zona a fost deranjată şi părăsită 
temporar; specia îşi poate schimba zona de ac-
tivitate în funcţie de abundenţa hranei.
 Datele cu privire la efective sunt compara-
bile cu cele obţinute anterior în România sau 
cu o serie de studii din alte ţări europene. Ast-
fel, din raportul care priveşte site-ul comuni-
tar Someşul Mic (Anonymous 2014b) reiese o 

Coordonatele GPS ale vizuinilor de vidră Tabelul 1

Zonele cu densităţi mari ale urmelor activităţilor vidrelor (cu roşu) şi limitele ariei protejate (cu 
galben)

Figura 2

Punct Latitudine Longitudine Altitudine (m)
V1 N 470 39, 6492’ E025016,5055’ 941.8
V2 N 470 39,2294’ E025018,2311’ 907.6
V3 N 470 39, 9884’ E025019,6769’ 834.4
V4 N 470 39, 2639’ E025020,4737’ 792.6
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densitate de o vidră la 3,3-5,0 km lungime curs 
de apă, iar pe râul Gilort este raportată o densi-
tate de 0,7 vidre/km2 (Anonymous 2014c).
 Alte studii la nivel european raportează va-
lori asemănătoare: în Moravia, 28 de exempla-
re pe o suprafaţă de 55 km2, adică circa 0,5 in-
divizi/ km2 (Kranz et al. 1997). În zona de nord 
vest a Rusiei (Novgorod) densitatea de vidre 
a fost stabilită ca variind între 1,3-3,3 indivizi 
pentru 10 km de râu (Tumanov 1998), iar Sul-
kava şi Sulkava (2009) au determinat în nordul 
Finlandei o densitate de 0,7 indivizi/100 km2 
sau 0,2 indivizi la 10 km de lungime de râu. 
Această densitate redusă este explicată de 
către autori prin condiţiile climatice extreme. 
În Irlanda însă, pe râuri cu capacitate biocenică 
diferită, valorile au variat: pe râuri mezotrofi ce 
densitatea este de circa un individ la 7,5±1,5 
km, pe râuri oligotrofi ce un individ la 18,5±3,5 
km, iar pe zonele de coastă densitate este mai 
mare, de un individ la 2,6±0,9 km (Anony-
mous 2014a).

Ameninţări existente şi potenţiale asupra 
populaţiilor de vidre

Cel mai important pericol care poate afecta 
existenţa vidrei îl reprezintă modificarea 
habitatului de către factorul antropic prin 

distrugerea habitatului, poluare, braconaj, 
afectarea liniştii (tabelul 2). Modifi carea habi-
tatului şi poluarea infl uenţează direct oferta 
trofi că a ecosistemului, resursa de hrană a vi-
drei fi ind diminuată semnifi cativ (Kranz et al. 
1998, HELCOM 2013).
 Ameninţările amintite ar putea avea ca efect 
imediat afectarea sursei de hrană a vidrei prin 
împuţinarea sau dispariţia unor specii de peşti, 
amfi bieni, reptile, melci etc. Prin regulariza-
rea cursurilor de apă şi distrugerea vegetaţiei 
pot dispărea locurile de adăpost din maluri 
şi a locurilor pentru creşterea puilor. În plus, 
activitatea umană din zonă, concretizată prin 
activităţi mecanizate, ar duce la permanenti-
zarea zgomotului în aria de interes, ceea ce ar 
afecta decisiv liniştea în habitat. În lipsa liniştii 
animalele sălbatice părăsesc locul de trai pen-
tru căutarea unor zone neafectate de zgomote. 
În general, habitatul riveran poate fi  trans-
format decisiv de om prin canalizări/ îndigu-
iri/regularizări, tăierea vegetaţiei de luncă, 
înfi inţarea de microhidrocentrale şi baraje, 
drenarea zonelor mlăştinoase şi fragmentarea 
habitatului.
 Pentru cursul superior al râului Moldova, 
în momentul de faţă, nu există un pericol ma-
jor care ar putea afecta populaţia de vidre din 
zonă. Activitatea nocturnă a speciei şi faptul 

Principalele ameninţări specifi ce asupra vidrei (procente) în 29 ţări europene/regiuni, din Irlanda 
până în Siberia (după O’Sullivan 1996, citat de Anonymous 2014a) 

Tabelul 2

Ameninţări majore % Ameninţări specifi ce/zone de confl ict %
Distrugerea habitatului 28 Drenajul/amenajările zonelor umede 17
Poluarea apelor 25 Exploatarea pietrişului şi nisipului   3
Mortalităţi/braconaj 19 Exploatarea apei   1
Afectarea liniştii 13 Urbanizare   5
Hidrocentrale   5 Poluare organică 14
Acvacultură/piscicultură   5 Poluare industrială 14
Deversări petroliere   1 Acidifi carea/împădurire   3
Nurca americană   1 Alge marine otrăvitoare   1

Acvacultură   8
Plase şi capcane pentru peşti   7
Capcane pentru mamifere   5
Vânătoarea şi braconajul   8
Trafi cul rutier   9
Pescuitul   2
Navigatul   1
Turismul   2



193

Dănilă                                                                                                        Evaluarea şi conservarea efectivelor de vidră (Lutra lutra L.) ...

că nu reprezintă o atracţie cinegetică şi/sau 
economică importantă duce la o atitudine de 
”indiferenţă” a populaţiei faţă de această spe-
cie. În urmă cu mai mult 25 de ani vidra era 
vânată, în principal pentru blană. Deoarece 
interesul faţă de pieile de animale sălbatice a 
avut un declin important, vidra a ieşit temporar 
din vizorul vânătorilor şi a braconierilor. Totuşi 
braconajul rămâne drept un pericol potenţial, 
motivat de două cauze. În primul rând există 
o puternică tendinţă actuală pentru înfi inţarea 
de ferme piscicole care deservesc pensiuni şi 
trafi cul turistic, sau reprezintă sursă de hrană 
pentru un număr limitat de familii locale, iar 
vidrele sunt atrase de această sursă facilă de 
hrană, ceea ce duce în fi nal la un confl ict în-
tre deţinătorii de ferme piscicole şi vidre. 
Deoarece legislaţia nu permite împuşcarea 
vidrelor, piscicultorii acţionează ilegal prin 
capturarea şi uciderea acestora, cel mai adesea 
cu capcane. Braconajul ar putea fi  determinat 
şi de o creştere a cererii de blănuri valoroase. 
Moda a avut şi are în continuare un impact im-
portant asupra populaţiilor de animale sălbatice 
ca sursă de blănuri de calitate superioară.

Monitorizare şi conservare

Monitorizarea populaţie de vidre se poate re-
aliza uşor prin verifi carea periodică a albiei 
râului. Vizitarea de monitorizare se poate re-
aliza odată pe an, cel mai indicat în perioada 
iarnă-primăvară atunci când se pot observa 
uşor zonele cu activitate intensă a vidrei. O 
echipă de 1-2 observatori poate verifi ca toată 
zona ariei protejate în maxim 2 zile.
 Pentru conservarea populaţiilor existente 
este necesară reducerea ameninţărilor 
potenţiale, măsurile de conservare a aces-
teia fi ind reglementate în prezent în OUG 
57/2007, Legea 407/2006 actualizată, Or-
dinul nr. 1.964 din 13 decembrie 2007
privind instituirea regimului de arie naturală 
protejată a siturilor de importanta comunitara, 
ca parte integrantă a reţelei ecologice europene 
Natura 2000 în Romania, Directiva Habitate în 
Anexa II şi IV şi în lista IUCN.

 În primul rând trebuie evitată distrugerea 
habitatului riveran prin regularizarea cursu-
lui apei, prin înfi inţarea de microhidrocen-
trale, prin tăierea vegetaţiei de luncă sau prin 
drenarea zonelor umede. În al doilea rând este 
necesară stoparea declinului calitativ al apei şi 
habitatului de luncă prin poluare de orice fel. 
În al treilea rând se impune stoparea fenome-
nului de braconaj acolo unde este cazul.
 Măsurile concrete în acest sens vizează 
conştientizarea populaţiei, inclusiv preve-
nirea degradării habitatului de către fac-
torii potenţialii şi aplicarea legislaţiei ex-
istente. Acestea, adresându-se în primul rând 
generaţiilor tinere, trebuie să aibă în vedere 
toate aspectele legate de ecologie şi necesitatea 
conservării naturii, inclusiv repercusiunile pe 
care distrugerea habitatelor o are asupra vieţii 
şi calităţii mediului.
 O atenţie deosebită trebuie acordată 
verifi cării permanente a investitorilor locali 
care ar putea afecta habitatul de luncă prin 
dezvoltarea unor întreprinderi neecologice, 
spre exemplu deţinătorii de ferme piscicole. 
Aceştia ar trebui convinşi să împrejmuiască 
în mod corespunzător amplasamentele şi să 
ia toate măsurile de prevenţie pentru evitarea 
accesului vidrelor în spaţiul bazinelor pentru 
creşterea intensivă a peştilor (împrejmuiri ro-
buste, metode repelente). 
 De asemenea, o aplicare mai riguroasă a 
legislaţiei specifi ce din domeniul protecţiei 
mediului, silviculturii, agriculturii şi admi-
nistrativ local poate limita impactul antropic, 
în sensul respectării prevederilor existente 
(amenzi sau măsuri mai severe) poate con-
tribui semnifi cativ la protejarea acestei specii.

Concluzii

Metoda de evaluare aplicată a funcţionat, den-
sitatea populaţiei de vidre fi ind comparabilă 
cu cele înregistrate în alte zone cu habitate 
propice dezvoltării acestei specii.
 Aria protejată găzduieşte o populaţie de 
vidră normală, în zona cercetată existând 2-3 
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familii care utilizează oferta trofi că din ecosis-
temul de luncă.
 Monitorizarea se poate realiza prin inter-
mediul analizei urmelor, dar se pot face şi 
observaţii directe, dacă logistica o permite.
 Pentru conservarea populaţiilor este nevoie 
de conştientizarea populaţiei, controlarea 
deţinătorilor de ferme piscicole şi aplicarea în-
tocmai a legislaţiei.
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